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– формування банків даних про якісний стан ґрунтів і забезпечення функціонування 

інформаційно-аналітичної системи щодо відвернення негативних процесів та ліквідації їх 

наслідків; 

– впровадження заходів щодо відтворення родючості ґрунтів на техногенно 

забруднених землях сільськогосподарського призначення; 

– здійснення консервації деградованих, малопродуктивних та техногенно забруднених 

земель та резервування земель для природно-заповідного та іншого природоохоронного, 

оздоровчого, рекреаційного та історико-культурного використання; 

– призупинення ґрунтово-деградаційних процесів шляхом збагачення ґрунтів 

поживними речовинами та нормалізуватння їх балансу. 

Таким чином, шляхом здійснення комплексу організаційних, правових, еколого-

економічних та інших заходів дасть змогу зупинити процеси деградації ґрунтового покриву, 

створити стійку систему нарощування біоресурсного потенціалу земель та підвищити 

економічну ефективність їх використання. 
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СТРАТЕГУВАННЯ ТРАНСФОРМАЦІЇ ПРОСТОРУ ЛІСОГОСПОДАРЮВАННЯ: 

ЕКОЛОГО-ЕКОНОМІЧНИЙ ТА ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ АСПЕКТ  СТАЛОГО 

РОЗВИТКУ НАЦІОНАЛЬНОГО ЛІСОВОГО КОМПЛЕКСУ 
 

Досягнення фундаментальної, конструктивної та ефективної трансформації простору 

лісогосподарювання на принципах сталого розвитку та  глобального лісового господарства 

вимагає застосування методології стратегування. Необхідність стратегічного бачення 

майбутнього лісо господарювання у просторово-часовому вимірі обумовлено галузевими 

особливостями лісового господарства: перш за все, безпрецедентною довго тривалістю 

лісовідтворювальних процесів (лісо вирощування); проектним підходом до стратегічного 

планування на основі лісовпорядкування; багатоцільовим ресурсосировинним, 

екосистемним та соціальним значенням лісових ресурсів, регіоналізацією простору 

лісогосподарювання (зокрема, це охоплює зонально-типологічний аспект організації 

господарювання), глобалізацією лісового господарства. 

Стратегування як організаційно-економічний та управлінський інструментарій (метод) з 

відповідними механізмами на стратегічному, тактичному та оперативному рівнях, 

одночасно є процесом і результатом на різних ієрархічних рівнях сталого просторового 

розвитку національного лісового комплексу. Сучасна трансформація простору 

лісогосподарювання у національному лісовому комплексі потребує масштабної екологізації 

лісокористування та екосистемного ведення лісового господарства на інноваційно-

підприємницькій основі. 
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Актуалізація застосування методології стратегування в межах існуючого стратегічного, 

перспективного планування розвитку лісового комплексу обумовлена такими моментами: 

1. Застосуванням форсайт-технологій для передбачення майбутнього просторового 

лісогосподарювання у форматі конкретних результатів (орієнтирів) та безперервних 

стратегічних оцінювань експертними групами (стейкхолдерами). Приймаючи до уваги 

існуючу практику стратегування у лісовому секторі розвинутих країн та враховуючи 

різносторонній характер відтворювальних процесів у лісовому господарстві (від 

лісовирощування до лісопереробки), просторово-часові особливості лісогосподарювання, 

розробка стратегій розвитку територіальних лісогосподарських комплексів повинні 

здійснюватися на основі використання форсайт-технологій. З  цих позицій стратегічній 

оцінці підлягає, наприклад, нерівномірний розподіл лісових угідь, міжсекторальне 

економічне значення лісової сировини, низька передбачуваність науково-технологічного 

прогресу в таких напрямах як лісозаготівля, лісовідновлення, охорона і захист лісу, вивіз і 

переробка деревини, інвентаризація і технології проектування [1]. 

2. Необхідністю підвищення результативності та ефективності існуючого стратегічного 

планування розвитку лісового комплексу, в тому числі і на основі проектів 

лісовпорядкування. Лісовпорядкування в системі сталого просторового лісогосподарювання 

повинно забезпечувати еколого-економічне, соціальне-екологічне обґрунтування 

інтегрованого багатоцільового використання лісоресурсного потенціалу (лісоземельних 

угідь), що забезпечить надходження максимальних платежів за лісокористування і, таким 

чином, дозволить ефективно управляти лісовим господарством. Це вимагає в межах 

системи лісовпорядкування прогнозування взаємопов’язаного розвитку сировинного та 

екосистемного користування лісовими ресурсами на основі стратегування відповідних 

видів діяльності. При цьому поліфункціональне (міжгалузеве) значення лісових ресурсів у 

просторовому вимірі обумовлює необхідність поступового переходу від галузевого 

впорядкування території до природовпорядкування, яке передбачає, зокрема, застосування 

для цілей лісовпорядкування басейнового та геоморфологічного, а також ландшафтного 

підходів. 

3. Необхідністю об’єднати, гармонізувати різноманітні підходи до сталого, 

екосистемного управління лісами та лісокористуванням (функціональний, системний, 

проектний та ін.) на різних ієрархічних рівнях простору лісогосподарювання 

(національному регіональному, локальному). 

Застосування різноманітних форсайт-технологій буде забезпечуватиме якісно новий 

рівень конструктивного та багатоаспектного обґрунтування, зокрема, національної стратегії 

сталого розвитку лісового господарства, довгострокових програм лісо вирощування на 

інноваційній основі. Передбачення майбутнього  в більшій мірі буде сприяти практичній 

реалізації принципів сталого просторового лісогосподарювання  відповідно до інноваційної 

моделі  лісоресурсного розвитку, системної екологізації використання, відтворення та 

охорони лісоресурсного потенціалу. 

4. Необхідністю реалізації  системи сталого багатоцільового лісокористування в умовах 

децентралізації,а також на рівні територіальних громад. 

На закінчення відмічається,що стратегуванню підлягає і економіко-організаційне 

забезпечення збалансованого розвитку простору лісогосподарювання, оскільки воно 

потребує системної побудови сукупності механізмів інституціонального, соціо- 

еколого-економічного спрямування, а також охоплює інтелектуалізацію, культурні та 

духовні процеси, які в значній мірі визначають результативність та ефективність природо- 

господарювання. 
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